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Inform acije iz  Slovenije
Večina slovenskih emigrantov v Ar­

gentini ima argentinsko državljanstvo. Av­
tomatično tisti, ki so se tu rodili, pa tudi 
večina starejših je zanj zaprosila in ga do­
bila v teku let. V zadnjem času je veliko 
število rojakov dobilo potrdilo o slovens­
kem državljanstvu, tudi tu rojeni, saj velja 
v Sloveniji „jus sanguinis" — državljanst­
vo po rodu.

V Sloveniji so takoj po samostojnosti z 
veliko žlico začeli podeljevati slovensko 
državljanstvo predvsem vseljencem drugih 
narodnosti Jugoslavije, ki so dalj časa živeli 
v Sloveniji. Ti pa so obdržali svoje prejšnje 
jugoslovansko, hrvaško ali srbsko držav­
ljanstvo. Ko so se pred kratkim Slovenci 
začeli spraševati, ali morda le niso prehitro 
in preveč zaupljivo podeljevali svoje drža­
vljanstvo novodošlim, se je pričelo gibanje, 
da se to podeljevanje omeji in tudi revidira 
za nazaj.

Sedaj je v parlamenu nov zakon o po­
deljevanju državljanstva, ki je v glavnem 
naperjen proti podelitvi kar počez in ko­
murkoli. Zato v predlogu zahtevajo, da se 
mora vsak državljan bivše Jugoslavije naj­
prej odpovedati in izbrisati državljanstvo 
svoje države, šele nato lahko dobi slovens­
kega. In to velja tudi za nazaj — če v teku

V Novi Gorici so ob vseprimorski pro­
slavi 50-letnice zmage pripravili veliko 
partizansko proslavo, kjer naj bi Milan 
Kučan 12. septembra pripenjal prapor na 
zastavo IX. korpusa partizanske vojske.

Prireditveni odbor je ob tej priliki hotel 
tudi doseči prisotnost častne čete slovenske 
vojske, da bi na ta način dosegel priznanje

Levstik spet na 
zatožni klopi

Preiskovalni sodnik Temeljenega 
sodišča v Ljubljani Boris Papež je včeraj 
obvestil odvetnika Danijela Starmana, ki 
zastopa Vinka Levstika, da kazenski pos­
topek zoper Vinka Levstika še ni končan.

Odvetnik Andrej Stanovnik je namreč 
kot pooblaščenec Lojzeta Kiklja, Ivana 
Kiklja, Staneta Vesela in dr. Dušana Jeleniča 
(ti po 60. členu ZKP izjavljajo, da se na­
daljuje pregon) vložil pri Temeljnemu 
sodišču v Ljubljani zahtevo za dopolnitev 
preiskave zoper Vinka Levstika.

Temeljno sodišče je pred dvema mese­
cema namreč že sklenilo končati več kot 
deset let dolg pregon zoper njega.

Gre za znano zadevo, ko je v začetku 
osemdesetih let takratna Služba državne 
varnosti začela obsežno preiskavo proti 
Vinku Levstiku in proti mnogim drugim. 
Kot je za zdaj odvetnik Starman zadevo 
komentiral, se s to kazensko zahtevo vztraja 
pri dosledn jem  interesu dom nevanih 
poškodovancev.
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nekaj mesecev ne predstavijo slovenskim 
oblastem naknadnega izbrisa iz prejšnjega 
državljanstva, izgubijo podeljenega sloven­
skega.

Ta zakonski predlog nima nič skupnega 
z našim primerom. Nismo dobili držav­
ljanstvo na novo,— ampak le dobili potr­
dilo, da smo rojaki in begunci vsi slovens­
ki državljani že od rojstva, enako tudi tukaj 
rojeni otroci, le da so šele sedaj vpisani tam 
v zaznamke.

Da pa bo to popolnoma jasno, so Slo­
venski krščanski demokrati vložili zakonski 
amandma, ki se glasi:

„Ta zakon ne velja za osebe, ki so pri­
dobile državljanstvo Republike Slovenije po 
rodu, in za osebe, ki so ga pridobile zaradi 
znanstvenih, gospodarskih, kulturnih, na­
cionalnih ali podobnih koristi države."

S tem bi bile dobro zavarovane pravice 
vseh izseljencev in njihovih v tujini rojenih 
otrok, ki imajo slovensko državljanstvo od 
rojstva in se mu niso nikoli formalno od­
povedali, da lahko obdržijo še nadalje 
državljanstvo države, v kateri živijo. Tako 
je jasno, da izseljenci po svetu nikakor ne 
sodimo v isto kategorijo kot priseljenci iz 
bivših jugoslovanskih republik.

TD

vlade in vojske njihovim partizanskim če­
tam, ki zadnje čase doživljajo kot komu­
nistično sredstvo veliko diskreditiranje. Z 
ministrstva za obrambo so dobili odgovor, 
da častna četa ne more priti, ker na takšno 
proslavo ne sodi.

Seveda so levičarski časopisi in bivši 
borci „NOB" zaradi tega zelo ogorčeni, češ 
da gre za splošno proslavo vstaje Primorcev 
proti fašizmu, ne govore pa o drugi plati 
dejstev, da so partizani bili le orodje ko­
munistične partije pri revoluciji in pri boju 
za oblast, kar lahko beremo v pismu Sta­
neta Klepa in drugih ob Lipi sprave v 
današnji številki našega lista.

4 . tabor SKD 
v Bohinju

5. septembra so imeli Slovenski kr­
ščanski demokrati svoj že četrti letni tabor, 
to pot v Bohinju. Organizatorji so pod 
geslom „Stopimo skupaj" poudarjali željo 
po združitvenih procesih.

Tabor je pokazal velik odmev med 
članstvom, kar je potrdilo, da stranka SKD 
kljub vstopu v vlado in „nenaravni pove­
zavi" ni izgubila simpatij med ljudmi. V oči 
je padlo dejstvo, da je ob vsaki omembi 
gosta Janeza Janše med zbranimi izbruhnil 
velik aplavz; saj je v zadnjih časih on ravno 
največja tarča levice.

Kot je komentiral Janez Markež v Slo­
vencu 6. septembra, so bile tako tri glavne 
komponente tabora: nadaljnja koalicijska in 
gospodarska politika, združitev s SLS in 
zasuk k nerešenim vprašanjem.

Obrambni minister Janez Janša je bil
kot kaže, le prva izmed vidnejših osebnosti, 
ki naj bi s pričevanjem pomagali maribor­
skim preiskovalnim sodnikom razjasniti 
afero z orožjem. Preiskovalni sodnik ma­
riborskega sodišča je namreč zdaj poslal 
vabila na zaslišanje kot pričam tudi nek­
danjemu notranjemu ministru Igorju Ba­
včarju, bivšemu predstojniku varnostno- 
informativne službe dr. Mihi Brejcu in di­
rektorju republiške carinske uprave Francu 
Koširju.

Slovenski zunanji minister Lojze Pe­
terle je visoki komisarki Združenih naro­
dov za begunce Sadako Ogata poslal pis­
mo, v katerem opozarja, da se Slovenija ne 
more strinjati z zamislijo visokega komisa­
riata o integraciji beguncev iz BiH v slo­
vensko okolje.

Slovenija pa bo še naprej po svojih mo­
čeh pomagala beguncem, dokler se ne bodo 
mogli vrniti v svojo domovino.

Nove znamke: Ministrstvo za promet 
in zveze in Sestavljeno PTT podjetje Slo­
venije sta pripravila novo serijo prilož­
nostnih znamk z motivi jamskih živali. Na 
štirih znamkah, ki sestavljajo omenjeno 
serijo, so prikazane nekatere redke jamske 
živali. Na znamki za sedem tolarjev je 

upodobljen jamski ježek, na znamki za 40 
tolarjev je jamski hrošč, na znamki za 55 
tolarjev jc človeška ribica, na znamkah po 
65 tolarjev pa je upodobljen droben pod­
zemski hrošček jamničar. Omenjene zna­
mke je oblikoval Bronislav Fajon.

V letošnjem letu so na PTT Sloveni­
ja izdali deset serij priložnostnih poštnih 
znamk, do konca letošnjega leta pa naj bi 
izšle še tri serije, ki naj bi bile posvečene

V Ljubljani sta se 6. septembra popold­
ne srečala slovenski zunanji minister Lojze 
Peterle in evropski komisar za zunanje 
politične odnose Hans Van den Broek, ki 
sta se pogovarjala predvsem o sporazumu 
o sodelovanju med Slovenijo in evropsko 
dvanajsterico ter o možnosti nadaljnjega 
približevanja Slovenije Evropski skupnosti.

Van den Broek je izrazil veliko zado­
voljstvo ob ponovnem obisku v Sloveniji in 
povedal, da so pogovori o nadaljnjem pri­
bliževanju Slovenije ES v skupnem intere­
su obeh strani. Tudi minister Peterle je 
menil, da je Van den Broekov obisk prišel 
v zelo primernem času, kajti s 1. septem­
brom je začel veljati sveženj sporazumov 
med Slovenijo in ES, s katerim se začenja 
konkretno sodelovanje med obema strane­
ma, v veljavnost pa je stopil tudi memo­
randum o sodelovanju.

Evropski komisar je menil, da bi se 
morali pripravljalni pogovori o sporazumu 
o pridruženem članstvu ali t.i. asociacij­
skem sporazumi pričeti čim prej. Peterle pa 
je izjavil veselje nad Van den Broekovo 
zavzetostjo za ta proces, ki naj bi se po 
njegovih besedah začel že letos.

Slovenski zunanji minister je izrazil

evropskemu prvenstvu v dresurnem jaha- 
jnju, 300-letnici smrti J. V. Valvazorja, ob 
koncu leta pa bosta izšli še dve znamki z 
božičnimi motivi.

Na gospodarskem razstavišču v Ljub­
ljani so odprli 39. vinogradniško-vinarski 
sejem „Vino 93". Na njem sodeluje 186 ra- 
zstavljalcev iz 16-ih držav. Slovenski vino­
gradniki so v okviru mednarodnega oce­
njevanja vin poželi kopico priznanj.

Slovenski statistični zavod je objavil 
podrobnejše podatke o junijski brezposel­
nosti v  državi. Ob koncu prvega polletja je 
bilo v Sloveniji brez dela nekaj manj kot
128.000 ljudi. Na podlagi primerjave z ak­
tivnim prebivalstvom to pomeni 14,3 ods­
totno brezposlenost. Maja je bila brezpose­
lnost za 3 odstotke nižja. Največ brezpos- 
lenih je bilo v občini Maribor in sicer 13.653 
ljudi, v  eni izmed petih ljubljanskih občin 
in sicer v Šiški pa je 5.006 brezposelnih. 
Skrb vzbujajoči podatek, da je bilo junija 
med 62 slovenskimi občinami le 9 takšnih, 
kjer se je brezposlenost v primerjavi z ma­
jem zmanjšala.

Zvezda slovenske atletske reprezen­
tance Britta Bilač ni izpolnila pričakovanj, 
s katerimi je odhajala na atletsko svetovno 

prvenstvo v Stuttgartu. Britta Bilač, ki je 
sicer odlična skakalka v višino je namreč 
tokrat preskočila le 188 cm, čeprav je 
zmožna preskočiti tudi 191 cm. Po tekmi, 
na kateri je zasedla 11. mesto, je časnikar­
jem povedala, da je na svetovno prvenstvo 
prišla brez pripravljalnih tekem in da ima 
še vedno težave s hrbtom. Upoštevaje vse 
to je bila s svojim nastopom in doseženo 
uvrstitvijo zadovoljna.

zadovojstvo nad tem, da ES Slovenijo 
obravnava kot primer zase in ne v kontek­
stu nekaterih drugih dogajanj. „To je lep 
korak naprej in upam, da bo Slovenija na­
predovala z njej primerno dinamiko/ je 
dejal Peterle.

Van den Broek je še povedal, da sta se 
s Peterletom dotaknila tudi perečega 
vprašanja Bosne in Hercegovine. Oba sta 
izrazila veliko zaskrbljenost zaradi tam­
kajšnjega doganjaja ter željo po nadalje­
vanju mirovnih pogajanj v Ženevi. Van den 
Broek je izrazil željo po sporazumu, ki bi bil 
sprejemljiv za vse tri strani, menil pa je, da 
bi morali bosanski Muslimani, ki so naj­
večja žrtev te vojne, dobiti pravičen del. 
„Upam, da se bodo pogajanja nadaljevala 
in da bodo Hrvati in Srbi pristali na doda­
tne ozemeljske zahteve," je še dejal evrop­
ski komisar.

Van den Broek je sodeloval tudi pri 
okrogli mizi Slovenija in Evropska skup­
nost. Nadalje se je sestal s predsednikom 
državnega zbora Hermanom Rigelnikom, 
sprejela pa ga bosta tudi predsednik vlade 
dr. Janez Drnovšek in predsednik države 
Milan Kučan.

(STA)

Častne čete ne bo 
na partizansko proslavo

Van den Broek in Peterle o 
sodelovanju Slovenija - ES



Partizanski juriš 
na Lipo sprave

7. avgusta je bila v Kranju proslava ob
50. obletnici ustanovitve Prešernove briga­
de, o čemer so poročali malone vsi javni 
mediji pod različnimi naslovi.

Medtem ko sta bila govora generala 
Lada Ambrožiča in arm. generala Ivana 
Dolničarja tudi za kritično uho ob razu­
mevanju nostalgije za minulim sprejemlji­
va, pa sporočilo borcev, ki ga je prebral Jože 
Logar in je tvorilo miselno jedro prosalve, 
zasluži komentar. Namen tega sporočila je 
očiten in nedvoumen: očrniti naše gibanje 
za narodno spravo. Pa ne zaradi sprave 
same, marveč zaradi njenega temelja — 
resnice. Resnica pa je neizprosna. Njej se ne 
da ubežati. Za nekaj časa že, ne pa za več­
no. Tudi ne z odgovorom na vprašanje na 
proslavi: „Le kje je moralni imperativ, ki bi 
omogočil resnicoljubnemu posamezniku 
brez slabe vesti pravemu partizanskemu 
borcu očitati zločinskost v imenu tiste 
ideologije, ki je večina takratnih partizanov 
sploh ni poznala?"

Res je in to združeni ob Lipi sprave 
ponavljamo: pravim partizanskim borcem, 
ki so šli v boj iz plemenitih nagibov in za 
narodovo svobodo, teh pa je bilo vsaj 80 
odstotokov slovenskih partizanov, posebej 
Primorcev, ni mogoče očitati zločinskosti 
kot posledice partijske ideologije. Zasluži­
jo si priznanje za narodno zavednost in 
pripravljenost na žrtve. Toda kakšno be­
sedo so imeli ti borci, če niso bili prevzgo­
jeni v zveste partijce? Odveč je razlagati, da 
je bila partizanska vojska partijska vojska, 
ki je im ela predvsem  na Primorskem, 
Koroškem in Štajerskem narodnoosvobo­
dilni značaj s prikrito revolucijo, medtem 

ko je v „Ljubljanski pokrajini" daleč pre-

Gornji Senik v Porabju

v bogoslužju
Slovenski jezik je izginil iz bogoslužja v 

Porabju na Madžarskem takoj po smrti 
slovenskega duhovnika Janoša Küharja, 
župnika na Gornjem Seniku. Njegov nas­
lednik je madžarsid duhovnik, ki odide celo 
iz cerkve, ko verniki začnejo peti slovenske 
pesmi. Toda porabski Slovenci ohranjanje 
narodnostne identitete še vedno najlaže 
povezujejo s slovenskim jezikom v cerkvi, 
pogovor z Bogom v materinem jeziku je 
nekaj drugega kot molitev v madžarščini...

Že nekaj let potekajo prizadevanja Po- 
rabcev za vrnitev slovenščine v bogoslužje. 
Nič koliko prošenj je že romalo na naslove 
ljubljanskega, mariborskega ter sombolet- 
skega škofa. Ker pa cerkveni mlini očitno 
meljejo izredno počasi, so porabski Slovenci 
šele v teh dneh dobili konkretnejše odgo­
vore na svoje prošnje.

Mariborski škof dr. Franc Kramberger je 
namreč potrdil informacijo, da bo kmalu 
vsako nedeljo v gorenjeseniški cerkvi tudi 
slovenska maša, maševal pa bo slovenski 
duhovnik iz Prekmurja. Po posebnih željah 
pa se bodo v bodoče opravljali v slovenščini 
tudi drugi obredi, kot so krst, pogreb, po­
roka itd.

Ker pa je o reševanju te problematike 
vsekakor potrebno razmišljati dolgoročno, 
je razveseljivo dejstvo, da v prihodnjem 
študijskem letu odhaja na študij teologije v 
Slovenijo dijak iz Porabja. Upajmo, da bo 
študij uspešno končal in se vrnil v dušno- 
pastirsko službo med rojake v Porabje.

Po Republiki

vladoval njen „narodnouničujoči značaj" 
z odkrito komunistično revolucijo pod 
vodstvom Edvarda Kardelja, Borisa Ki­
driča, Ivana Mačka-Matije in drugih, ki jim 
je šlo samo za komunistično oblast. Nešteti 
umori zavednih Slovencev med vojno in 
množični pomori so neovrgljiv dokaz za to. 
Prav to spoznanje je bilo za skupino nek­
danjih borcev NOV in nekaj slovenskih 
kulturnikov razlog za ustanovitev gibanja 
za narodno spravo na temelju resnice, ki jo 
je komunistična oblast tajila in prikrivala, 
najhujše povojne zločine pa je po odkritju 
začela opravičevati z izgovorom, da so bili 
pobiti narodni izdajalci. Prebrano sporoči­
lo borcev Prešernove brigade je seveda s 
pristankom vodstva borčevske organizaci­
je prepričevanje prepričanih, ki so z istimi 
zastavami pred kratkim slavili spomin na 
sovjetsko Dolomitsko republiko.

Pobudniki gibanja smo se zavedali, da 
naše delo ne bo lahko, da se nam bo zo­
perstavila oblast in njene komunistične 
strukture, posebej pa nam bo nasprotovala 
borčevska organizacija, v kateri imajo pre­
moč najbolj odgovorni za največjo narodo­
vo nesrečo, za slovenski holokavst v juniju 
1945.

Gibanje za resnico in pravičnost niso 
mogli začeti najbolj prizadeti, to je domo­
branci, ki so bili po večini pobiti, ne prisil­
ni vojaki pod zastavami sil osi ali kaka 
druga skupina Slovencev, ki jim je komu­
nistična oblast storila krivico. Gibanje za 
spravo, ki je hkrati gibanje za resnico in 
pravico, je vzklilo spontano v nas, ki smo 
bili odprtih oči, čeprav nam komunistična 
oblast ni storila velikih krivic, ker smo pač

(Nad. na 4. str.)

Pretok Save
Tako m ajhnega pretoka Save 

ne pom nijo že leta
Čeprav Jedrska elektrarna Krško zaradi 

izredno nizkega vodostaja reke Save obra­
tuje zadnji dni le s 70-odstotno močjo in 
proizvaja 10 milijonov kilovatnih ur na dan, 
pa večjih težav pri oskrbi z elektriko tre­
nutno ni.

Tako majhnega pretoka Save ne pom­
nijo že leta, saj je ta trenutno manjši od 50 
kubičnih metrov na sekundo. Običajni 
pretok pa je približno 100 kubikov na se­
kundo. Če bi nuklearka obratovala s polno 
močjo, bi ob sedanji nizki gladini reke vodo, 
ki jo uporablja za obratovanje obeh hladil­
nih stolpov, segrevala nad dovoljeno mejo. 
Poleg delnega izpada krške elektrarne in 
manjše proizvodnje v dravskih, savskih in 
soških hidroelektrarnah zaradi dolgotrajne 
suše in nizkega vodostoja proizvajajo tre­
nutno le 6,1 milijona kilovatnih ur na dan, 
po normalnih razmerah pa bi proizvedle 
kakšnih deset milijonov kilovatov. Izpada 
proizvodnje električne energije v krški 
elektrarni, pa tudi v slovenskih hidroelek­
trarnah seveda ne bi bilo mogoče nado­
mestiti brez uvoza elektrike. Zato iz Švice 
uvažamo približno 4,5 milijona kilovatnih 
ur elektrike na dan. To je približno petina 
celotne porabe, saj ta znaša 25 milijonov 
kilovatnih ur dnevno.

PD, 18. avg. 1993

Poslanci državnega zbora
so 6. septembra po poletnih počitnicah 

pričeli z delom po komisijah. Za sejo parla­
menta, ki bo konec meseca, je predvidenih 
več kot petdeset točk, med njimi preobraz­
ba državne uprave in lokalne samouprave.

Tone Mizeri)

IZ ŽIVLJENJA V ARGENTINI
Prve dni tega tedna se je pričel eden 

najvažnejših  postopkov v moderni usta­
vni zgodovini Argentine: debata v senat­
ni zbornici o potrebi ustavne reforme. 
V endar je bilo v časopisju več prostora 
posvečenega aferi okoli sramotnega po­
raza državne nogometne reprezentance 
proti Kolum biji kot pa debati okoli pri- 
ličnosti in potrebnosti ustavne reforme. Ni 
to bolezen Argentincev, je to vsestranski 
po jav  sodobne družbe, ki ga še podpihu­
je jo  iz raznih gnezd politične, gospodar­
ske in socialne obasti. O blast v vseh svo­
jih  izrazih (ne govorimo tu le o vladi in 
njenem  političnem izrazu) potrebuje, da 
lju d je  m alo m islijo  in se še manj udej­
stvujejo. „Kruh in cirkus" v raznih sodob­
nih oblikah je danes v veljavi mnogo bolj 
kot v starem  Rimu. In ker prim anjkuje 
kruha, ga je treba nadomestiti z večjimi 
obroki cirkusa.

BLITZKRIEG

Ko je vse kazalo, da se je vlada sprijaz­
nila z dejstvom, da bo treba debato o re­
formi pustiti za dobo po volitvah, je nena­
doma izvedla bliskovito ofenzivo in v se­
natu sklicala zasedanje, ki naj enostavno 
voli vladni osnutek o sklicanju ustavodaj­
ne skupščine..

Poteza je presenetila opozicijo in pos­
tavila pred javnost nekaj vprašanj, še zlasti 
ker si je vlada z zadnjimi imenovanji se­
natorjev po provincah zagotovila v višji 
zbornici dve tretjini njenih članov, kakor 
zShteva meglen trideseti člen argentinske 
ustave. Vprašanje je torej, ali bo vlada vz­
trajala na dveh tretjinah „prisotnih" članov, 
kar bi ji ugladilo pot v poslanski zbornici, 
kjer bi ji bilo skoraj nemogoče doseči za­
htevano število glasov.

Ko je bila ofenziva že sprožena in je vse 
kazalo, da je potrditev v senatu zagotov­
ljena, je v samem peronističnem bloku 
nastal dvom. Mendoščan Bordon, ki je že 
razglasil lastno predsedniško kandidaturo, 
je napovedal, da bo predlagal, da se deba­
ta preloži. Cafiero je tudi predlagal, da bo 
zahteval, naj se v celotnem postopku spo­
štuje predpisana dvotretjinska večina vseh 
članov, ne samo prisotnih. Radikali so s 
svoje strani zagrozili, da se obrnejo na Vr­
hovno sodišče, če bi vlada hotela vztrajati 
na enostavni dvotretjinski večini prisotnih 
članov.

Seveda je vse skupaj velika zmeda. Pe- 
ronizem se na etiko postopkov že tradi­
cionalno malo ozira. Vse dosedanje spre­
membe ustave so v Argentini spoštovale 
dve tretjini vseh članov, le peronistična ne. 
Tak je bil primer ustavodajne skupščine leta 
1949. Isto pot je potem sledila tudi reforma, 
ki jo je uveljavila vojaška vlada Osvobodil­
ne revolucije pod Aramburujem leta 1956, 
ki je po prvih zasedanjih sploh postala 
nesklepčna.

Glede Vrhovnega sodišča je vprašanje, 
kakšno stališče lahko zavzamejo njeni čla­
ni. Ni tajnost, da je ta sodni zbor pretežno 
naklonjen peronizmu. Prvotno so ga tvori­
li trije člani. Že Alfonsin je število povečal 
na šest, da si je zagotovil poslušnost. Me­
nem pa je po istem vzorcu povečal članst­
vo na devet in tako dosegel naklonjenost 
razsodb. Kakšen bi bil odgovor na vpra­
šanje večine v kongresu pa je neznanka, 
čeprav ni težko ugotoviti, kam se nagibajo 
simpatije.

Vrnimo se k ustavi. Ker ta zahteva dvo­
tretjinsko večino, logika sama kaže, da je 
težko govoriti o „prisotnih". Ustavodajni 
možje so leta 1853 bili zaskrbljeni zlasti

zato, da se ohrani narodna enotnost. Drža­
va je prestala desetletja dolge notranje boje 
in temelj federalne države je moral biti 
močan. Spremeniti ga naj bi bila res volja 
močne večine. Če pa gledamo na številke, 
ki bi jih doprinesli dve tretjini „prisotnih", 
ni govora o kakem narodnem soglasju. 
Vzemimo senat. Ta ima 48 članov in dve 
tretjini je 32 senatorjev. Po predpisih je 
normalno zasedanje sklepčno s polovico 
plus eden, torej 25 senatorjev. Dve tretjini 
tega ševila pa predstavljata 17 senatorjev, 
kar pomeni, da bi z dobro tretjino celotne­
ga zbora enostavno lahko uzakonili spre­
membo temeljnega zakona države. To je 
proti vsaki logiki, proti tekstu in zlasti še 
proti duhu ustave.

SPREMEMBA TU IN TAM

In kakšne spremembe predvideva vla­
dni osnutek? Kaj majhne. Nekaj v zvezi z 
osebnimi garancijami. Druge, ki zadevajo 
obrambo okolja v ekološkem duhu. Še ne­
katere o političnih strankah, volitev župa­
na v prestolnem mestu, direktna volitev 
predsednika, podpredsednika in senator­
jev. A glavna sprememba je skrajšanje pred­
sedniškega mandata na štiri leta z možno­
stjo ponovne izvolitve.

Ni tajnost, da je vladi mar le ta zadnji 
del sprememb. Gre za možnost, da bi Me­
nem znova kandidiral. Samo po sebi to ni 
nič slabega. Marsikateri predsednik je o tem 
že sanjal. Sam Alfonsin, ki je trenutno naj- \ 
bolj oster nasprotnik reforme, je to svoj čas I 
skušal uvesti.

Sprememba ima tudi precej logike. Šest j 
let slabega predsednikovanja je preveč, j 
Zgodovina je pokazala, da se je večina j 
vojaških udarov porodila sredi kaosa in 
brezvladja, ki je časovno sovpadel s štirimi ' 
leti določene predsedniške dobe, ki je 
končala s strmoglavljenjem predsednika. 
Štiri leta dobrega predsednikovanja pa je 
lahko prem alo. Za določene politične 
ukrepe, za pozitivne spremembe, za zorenje 
in sad neke politike, je ena sama doba pre­
malo. Torej je to, kar predlaga, pozitivno. 
Isto se dogaja z direktnim voljenjem pred­
sednika, guvernerjev in senatorjev (tem se 
mandatna doba skrajša na šest let). Koliko 
političnih problemov zaradi nelojalnih vo­
lilnih zbornic smo dosegli v zadnjih časih, 
je tudi jasno. Primer De la Rua v prestolni­
ci; afera okoli guvernerja v Corrientesu, i 
poizkus goljufije okoli senatorjev v Cata- 
marki... vse to za hrbtom naroda in pod 
okriljem zakulisnih vladnih mož. To se 
enostavno prepreči, če upoštevamo direkt­
ni ljudski glas. Tudi to je pozitivno.

Zakaj tolika opozicija? Ker je v politič­
nih in zgodovinskih okoliščinah jasno, da 
vse teži le v smeri hegemonističnega načr­
ta osebe sedanjega predsednika. Mož, ki je 
nenehno delal za hrbtom kongresa, ki je 
velik del svojih vladnih korakov izvedel po 
poti dekretov in nenehno stal na robu le­
galnosti ne vzbuja zaupanja, ki je potrebno, 
da bi opozicija verovala v poštenost name­
nov. A tudi to je odmev sedanje družbe. Kaj 
jasen dokaz časov, v katerih živimo, je bil 
buenosaireški dnevnik pretekle srede 1. 
septembra. Na naslovni strani je govoril o 
tem, kako je policija „ustvarila" krivce na­
pada na opozicionalnega časnikarja; kako 
so spoznali, da je obsojenec nekega zločina 
nedolžen, potem ko je presedel že sedem let 
v ječi; in kako je predsednik med obiskom 
CGT izjavil, da se je revščina znižala za 
50%, medtem ko uradni inštitut za statistike 
znači, da se je povečal. Kdo more še zau­
pati ustanovam?



Nova knjigo Janeza Vasleta
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Izšla je knjiga, ki bo razveselila 
mnoge ljubitelje lepega petja. Napisal 
jo je operni pevec — basist Juan Vas­
le. Pevci navadno ne pišejo knjig, toda 
Juan Vasle, rojen leta 1954 v Buenos 
Airesu, ki je od leta 1990 član solistič­
nega ansambla ljubljanskega opernega 
gledališča, je bil najprej časnikar.

D iplom iral je na visoki časni­
karski šoli v Buenos Airesu, pisal v 
španščini in se še največ ukvarjal s 
športnim časnikarstvom. Pevsko di­
plomo je pridobil na Visokem inštitutu 
za umetnost Teatra Colon, se potem 
izpopolnjeval pri nekaterih znanih 
pevskih pedagogih in (na tekmovan­
jih) dosegel tudi nekaj vidnih priznanj.
V največjem južnoameriškem oper­
nem gledališču Colón se je srečal z 
nekaterimi slavnimi pevci in tako je 
kot pevski solist in poznavalec pev­
ske umetnosti in umetnikov s svojim 
glasbeniškim poklicem povezal čas­
nikarskega.

Pogovore z znanimi opernimi in 
koncernimi pevci so v španščini že 
objavili v argentinski glasbeni reviji Pro 
Musica (nekateri so izšli tudi v Svobodni 
Sloveniji. Op. ur.): zdaj pa so izšli še v 
slovenščini v knjigi z naslovom Pevci so 
tudi ljudje. Knjiga, ki jo je izdalo Tiskovno 
društvo Ognjišče iz Kopra, predstavili pa so 
jo na časnikarski konferenci v Ljubljani, 
vsebuje 26 intervjujev z znanimi pevskimi 
osebnostmi. Med njimi so Victoria de los 
Angeles, Teresa Berganza. Montserrat Ca­
balle, José Carreras, Placido Domingo, Ni­
colai Gedda, Jessye Norman, Luciano Pa­

varotti, Renata Scotto, Frederica von Stade, 
pa tudi trije slovenski umetniki; tenorist 
Anton Dermota, pri nas že skoraj pozablje­
na al tis tka Franja Golob in sopranistka Ana 
Pusar. Z zanimivo izpeljanimi pogovori in 
uvodnimi zapisi o posameznih umetnikih 
je avtor Juan Vasle odgrnil tančico slave in 
o pevcih povedal tisto, kar je zapisal v 
naslovu svoje prve knjige.

Pavel Mihelčič 
„D elo", 22. junija 1993

Nova kn jiga Ivana Korošca:
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Lepo obiskana je bila predstavitev knji­
ge Ivana Korošca: „Prva nacionalna ilegala 
— Štajerski bataljon" v petek, 13. avgusta 
dopoldne v škofijski dvorani na Poljanski 
2 v Ljubljani.

Pavlinka K. je vodila predstavitev in 
pozdravila goste: nadškofa dr. Alojzija 
Šuštarja, škofa Jožeta Kvasa, ljubljanskega 
župana Strgarja, Vinka Demšarja (pred­
sednika Izvršnega sveta iz Škofje Loke), 
zastopnika sekretariata Slovencev po svetu, 
Marka Jenšterla — zastopnika kulturnega 
ministrstva, časnikarje, radio in TV, prija­
telje iz zamejstva in izseljenstva. Povedala 
je nekaj o avtorjevem življenju in delu s 
pojasnilom, da v svojih delih zajema tragiko 
domovine ob junaštvih in trpljenju ideal­
nega slovenskega fanta, cesto prepuščenega 
samemu sebi ob najtežjih momentih voj­
nega časa med dvema kolosoma: okupa­
torjem in komunizmom. Sam pisatelj pravi 
o tem: „Rad bi prikazal srce in dušo slo­
venskega fanta, v katerem je vzkipela na­
rodna zavest tako močno, da je izbrisala 
dotedanja nasprotja in sovraštva v skupno 
skrb in pomoč nezaščitenemu in osamlje­
nemu narodu. Ko je KP izrabila stisko 
okupirane domovine za svojo revolucio­
narne cilje, se ji je slovenski fant odločno 
uprl. Ideja Bog - narod - domovina je bila 
močnejša, kot vsa nasilja." Z objavo priču­
jočega teksta je izpolnjena pričevanjska 
vrednost o času, ki je bil odločilen za razvoj 
poznejših dogodkov.

Knjigo je predstavil zgodovinar dr. 
Andrej Vovko, ravnatelj Slovenskega šols­
kega muzeja. Dejal je: „Po antičnem načelu 
»prisluhniti tudi drugi strani«, popisu us­

tanovitve in delovanja vojaške formacije, ki 
je vzporedno s partizanskimi skupinami, 
pod vodstvom Slovenske zaveze nastala 17. 
maja 1942 in je nastopala samostojno."

Tudi ta knjiga je pot k „pravi strokovni 
in znanstveni neoporečni zgodovini, ne beli 
ne rdeči."

Avtor je povedal nekaj misli o novi 
knjigi. Nato se .je razvila živahna debata. 
Zlasti mlade zgodovinarje je zanimala te­
matika tiste dobe, na katera vprašanja je 
avtor knjige dobro, dosledno in umirjeno 
odgovarjal in pojasnjeval.

In končno ob prigrizku in kozarcu vina 
smo še dolgo ostali v prijateljskem razgo­
voru.

TV in radio in vsi dnevniki v Sloveniji 
so objavili pozitivno predstavitev knjige.

P. L. K.

Z ače te k
šo le

V sredo, 1. septtembra se je v Sloveniji 
pričela šola. Vseh slovenskih osnovnošol­
cev je 217.000, od teh je v šolo odšlo prvič 
25.000. Srednješolcev je letos okoli 30.000.

Vrata je odprla prvič tudi Škofijska kla­
sična gimnazija v Šentvidu nad Ljubljano. 
Na šoli za Bežigradom so letos prvič med­
narodni oddelki za pouk v angleščini otrok 
uslužbencev iz diplomatskih ter konzular­
nih predstavništev in tujih podjetij v Slo­
veniji. Vseh otrok, ki so se vpisali, je 17.

GOSPODARSKI VESTNIK
Slovenske Latinskoameriške Trgovske Zbornice

PRODAJA PIJAČ V PLASTENKAH je 
postala že moda. V Sloveniji so začeli 
plastenke polniti v Radenski, zdaj pa so se 
jim pridružili tudi v Rogaški.

FRANŠIZING V SLOVENIJI. V prosto­
rih Mednarodnega centra za podjetja v 
družbeni lasti, se je 14. junija pričel več­
dnevni sem inar, ki se ga udeležujejo 
strokovnjaki iz Slovenije, Albanije, Bolga­
rije, Poljske, Madžarske, Romunije, Avstrije, 
Singapurja, Hrvaške, ZDA in Francije. P. F. 
Zeidman iz enega vodilnega svetovalnega 
podjetja v ZDA, je poudaril, da je po nje­
govem mnenju franšizing najnaprednejša 
poslovna strategija izvoznega gospodar­
stva, ki omogoča hitro poslovno rast pri 
malih podjetjih.

200 SPOMINOV je prispelo na javni 
natečaj za turistične Spominke Slovenije. 
Natečaj so razpisale Turistična zveza Slo­
venije, Gospodarska zbornica in Obrtna 
zbornica Slovenije. Žirija je nagradila 5 
izdelkov. 3000 mark je dobil Samo Laharner 
za planinsko žepno stekleničico Prisrčnico. 
Gre za izviren dosežek v snovanju posodice 
v obliki stiliziranega Triglava, v izvirni ko­
vinski izvedbi.

PODJETNA DRUŽINA. V Podčetrtku je 
pri samostanu Olimlje skrita domačija 
družine Amon, ki je vedno iskala nekaj 
novega, izvirnega. Tako so pred desetletji 
zgradili sodobno govejo farmo. Imela je 
mnogo obiskov, ki so se hoteli prepričati 
kako uspeva ta zasebni kmetijski čudež. 
Kmalu so se Amonovi pričeli ukvarjati s 
kmečkim turizmom. Ker pa so imeli v 
Virštanjskih goricah bogate vinograde, so 
zasloveli kmalu kot pridelovalci prvovrst­
nih vin. Pričeli so s prodajo vin in biosokov. 
V več kot 80 prodajalnah po vsej Sloveniji 
je mogoče kupiti znani sok rdeče pese, pa 
tudi jabolčni sok. Kot dober vinar je bil 
gospodar v Franciji sprejet v viteški red 
pridelovalcev sortnih vin.

NAMESTO NAFTE VODA. Ob iskanju 
nafte leta 1958 na področju Prlekije so v 
kraju Moravci v Slovenskih goricah naleteli 
na termalno mineralno vodo. Šele po dvaj­
setih letih so začeli z gradnjo termalnega 
kopališča. Termalno kopališče Moravci v 
Slovenskih goricah je v osrčju Prlekije. Od 
Ljutomera je oddaljeno 16 km., od Ormoža 
in Gornje Radgone 18, od Ptuja pa 20 km.

NA LJUBLJANSKI TRŽNICI so bile 
cene konec julija kar ugodne. Razen kme­
tijskih pridelkov je bilo mnogo druge pes­
tre izbire: lubenice po 50, dinje po 100, 
marelice po 200, breskve po 60, ananas po 
400 in cvetača po 100 tolarjev za kilogram.

TISOČ IGRAČ je mogoče „preizkusiti" 
v otroški igralnici v Emonovi blagovnici za 
Bežigradom. Podobne nove otrtjške oddel­
ke za igrače bodo odprli še z v Izoli, Mari­
boru, Novem Mestu, Kranju in Radencih.

820.000 GOSPODINJSKIH APARATOV 
so doslej izdelali v Gorenju (Velenje). Pol­
letna proizvodnja je bila za 10 odstotkov 
večja od lanske.

PREMOG VEDNO GREJE DVAKRAT. 
Julijski vroči dnevi niso sicer primerni za 
razmišljanje o dolgih zimskih večerih, ki jih 
spremlja prasketanje plamenov v kaminih. 
Toda tisti, ki nimajo možnosti za plin, ele­
ktriko in kurilno olje — ampak so vezani na 
klasična kuriva, se že pripravljajo na zimo. 
Večina prodajalcev prodaja kurivo tudi na 
kredit ali na več čekov brez obresti. Na 
žalost je cena premoga, ki dvakrat greje, 
dražja.

ZASEBNO PODJETNIŠTVO V RIBNICI 
je v zadnjih treh letih izredno naraslo. Leta 
1990 je poslovalo le 22 zasebnih podjetij, 
njihovo število se je v letu 1991 povzpelo na 
51, lani pa na 96. Zasebna podjetja so imela 
neto akumulacij v znesku 26 milijonov to­
larjev, družbena pa neto izgubo v znesku

119 milijonov tolarjev.
USPEŠNO DELOVANJE CENTRA ZA 

MALO GOSPODARSTVO. Pospeševalni 
center za razvoj malega godpodarstva je 
nepridobitna ustanova v obliki javnega 
zavoda in dosega lepe uspehe pri vključe­
vanju malega gospodarstva Slovenije v 
Evropsko skupnost. Zadnji uspeh je vklju­
čitev centra v mrežo Euro info centrov.

NUJNE ČISTILNE NAPRAVE. V za­
dnjih čedalje bolj suhih letih, je čedalje več 
vodotokov močno onesnaženih. Tako so v 
ljutomerski občini ugotovili, da bi potre­
bovali vsaj 35 čistilnih naprav.

NOV GOSPODINJSKI APARAT — 
VSEKUH. V celjski EMU so predstavili svoj 
najnovejši izdelek, ki so ga imenovali Vse- 
kuh EMO-UNI. Pravijo, da je s to napravo 
mogoče vse jedi pripraviti v manj kot pol 
ure. Nadomešča vse aparate za kuhanje in 
pečenje. Ima štiri kvarčne elemente, ki 
izžarevajo infrardeče žarke, ki so s pomočjo 
nerjavečih zrcal usmerjeni na hrano, ki jo 
želimo pripraviti. Z Vsekuhom je mogoče 
kuhati, peči, pražiti, cvreti, odtajevati ali 
pogrevati pa tudi peči kruh in pecivo.

ZA GOSPODARSKO SODELOVANJE. 
V Slovenijo je pripotovala delegacija Ruske 
federacije. Obisk ima namen poglobiti 
medsebojno gospodarsko sodelovanje in 
postopno uvajanje tudi višjih oblik gos­
podarskega delovanja: npr. ustanavljanje 
mešanih podjetij itd. Obe državi imata sicer 
težave zaradi prehoda v tržno gospodarst­
vo, kljub temu pa je možnosti za sodelo­
vanje še veliko.

MEVŽE IN STROKOVNOST. „Prej smo 
imeli pametnega ministra, ki je bil mevža, 
a strokovno podkovan, zdajšnji pa je še 
večja mevža in ni strokovno podkovan." 
(Drago Štiftar, poslanec)

DIET COKE GENERACIJA. „Mi zaho­
dnjaki, smo pripravljeni bojevati se pod 
enim pogojem: da ne umre nihče od nas. Ta 
ideja je skladna s splošnimi težnjami ge­
neracije DIET COKE: želimo sladkor brez 
kalorij, maslo brez masti, porod brez bo­
lečin, umiranje brez trpljenja." (Bernard- 
Henry Levy, francoski filozof)

CELJANI V MARIBORU. Celjsko trgo­
vsko podjetje Kovinotehna je v Mariboru 
odprlo nakupovalni center za tehnično 
blago, največji v Sloveniji. V sodobno 
opremljenem MAK centru, bo na štiri tisoč 
kvadratnih metrih prodajnih površin kup­
cem na voljo 35 tisoč tehničnih izdelkov.

1,3 MILIJONA KOPALK IN TELO­
VADNIH DRESOV so od lanskega no­
vembra do konca maja izdelali v metliški 
BETI. Jeseni se bodo prvič predstavili na 
velikem sejmu kopalk in perila v Düsel- 
dorfu. 80 procentov gre za izvoz.

POSODOBLJENA PONUDBA BENCI­
NOV. INA je na svojih bencinskih črpalkah 
začela prodajati neosvinčeni bencin „nor­
mal 91" in prenehala prodajati osvinčeni 
bencin „regular 86" ter tako prilagodila 
svojo ponudbo motornih bencinov ponudbi 
večjemu delu evropskih držav.

TISOČE HLAČ ZA NEMCE. Podjetje 
Romateks iz Tržiča izdela trenutno 700 hlač 
na dan. Nemški partner Mac je pripravljen 
vložiti v podjetje kapital in ga opremiti z 
najsodobnejšo tehnologijo. Zahteva pa od 
podjetja, da zviša svojo produkcijo in izdela 
1000 hlač na dan...



DR. JOŽE PUČNIK

NEHAJMO SE SPRENEVEDATI
Zgodovina nas uči, da v družbi niso 

mogoči čarobni skoki v zaželeno stanje. Ne 
moremo se izogniti neprijetnim ali mučnim 
okoliščinam tako, da vtaknemo kot noj 
glavo v pesek, in zavzeto ponavljamo, da 
jih ni. Prav obratno je res: čim bolj se tru­
dimo zapirati oči pred neprijetnimi dejstvi, 
tem manj učinkoviti smo pri njihovem 
odpravljanju in preseganju. Čudežev pač 
ni, vsak premik v družbi je potrebno izvršiti 
temeljito in z lastnim naporom. To pa po­
meni dosledno soočanje s prejšnjim sta­
njem, z njegovo analizo, z njegovo oceno in 
z natančnim odpravljanjem posledic, ki 
segajo v današnji čas.

Nojevsko sprenevedanje nam Sloven­
cem žal ni tuje. Naj navedem vsaj nekaj 
primerov iz novejše zgodovine. Med drugo 
svetovno vojno so eni organizirali osvobo­
dilno gibanje proti okupatorjem, hkrati pa 
storili vse, da v takem gibanju ne bi bi­
lo tistih, ki bi lahko pomenili politično 
konkurenco po vojni. Drugi so se upirali 
komunistični prevladi v osvobodilnem gi­
banju in se ob tem navidezno in dejansko 
povezovali z okupatorji. Komunisti so ho­
teli po vojni zgraditi pravičnejšo družbo, 
hkrati pa so se pri tem posluževali skrajnih 
krivic in najbolj brezobzirnih zločinov. 
Slovenski patrioti, ki so se pridružili ko­
munistom zaradi boja proti okupatorjem, 
so zapirali oči pred komunističnimi zločini 
in s tem omogočali boljševistično revolucijo 
na Slovenskem. Pogumni borci proti oku­
patorju in njegovim kolaborantom so zaprli 
oči pred dejstvom, da so po končani vojni 
s tem pomagali komunističnim kolaboran­
tom, ki so fanatično uveljavljali sovjetske 
interese proti temeljnim koristim sloven­
skega naroda in postali s tem prav tako 
kolaboranti nekega drugega okupatorja. Ko 
je kolaboracija s sovjetsko velesilo propadla 
(predvsem zaradi ogroženosti osebnih po­
ložajev zvezne komunistične klike), so 
se komunisti sprenevedali, ohranili bolj­
ševistične metode oblasti in jo razglasili za 
„socializem s človeškim obrazom". In tako 
naprej in tako naprej. Primerov je čez glavo 
in Slovenci nikakor ne moremo biti ponos­
ni na že pregovorno podvrženost tu­
jim manipulacijam. Še leta 1989 je do­
bršen del javnosti nasedel zvitim pozi­
vom k „pluralizmu brez strank", k „asi­
metrični federaciji", k nasvetom, da „naj 
Slovenija vodi zunanjo politiko predvsem 
prek Beograda" itd. Prav ganljivo je pri­
merjati vse te cirkuške obrate v slovenski 
politični zavesti, njihove nosilce in njihove 
neizčrpno sposobnost kam eleonskega 
sprenevedanja. Še posebno, ker so bili vsi 
ti obrati (razen najnovejših) temeljito 
„znanstveno" obrazloženi v neštetih „do­
ktorskih disertacijah" in „pom em bnih 
znanstvenih" publikacijah mnogih univer­
zitetnih profesorjev...

Odnos do komunistične preteklosti

Trenutno je v modi sprenevedanje v 
odnosu do preteklosti. Izdeluje in ponuja se 
vzorec dokazovanja, ki vsebuje približno 
naslednje sestavine: Komunistični režim v 
Sloveniji je bil legalen, zločini, ki jih je 
izvršil, torej niso zločini, morilci so ubijali 
po zakonu in torej niso morilci, plačilo, ki 
so ga za to dobili, je legalna pravica, ugled, 
ki so si ga tako prislužili, je povsem upra­
vičen, in tako naprej. Naslednja sestavina 
tega dokazovanja je ugotovitev, „da je vse 
že tako strašno daleč v preteklosti" in sploh 
več ne zadeva večine danes živečih drža­
vljanov Slovenije. Zadnja sestavina je se­
veda poziv, da „v teh težkih časih gospo­
darske in socialne krize v novi državi" 
ohranimo „enotnost naroda", da „ne odpi­
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ramo starih ran", saj „to nikomur ne kori­
sti".

V tem vzorcu dokazovanja gre torej za 
tezo o legalnosti komunističnega terorja, za 
tezo o časovni oddaljenosti tega terorja in 
za tezo o nesmiselnosti njegovega obra­
vnavanja. Nobena od teh tez ne vzdrži 
kritičnega premisleka.

Intelektualno najbolj perverzna je teza, 
po kateri je komunistični teror v Sloveniji 
izhajal iz države, bil zato „legalen" in za­
torej ni mogoče govoriti o zločinih. To se­
veda predpostavlja tezo, da lahko država 
odredi vse, kar lahko v vsakokratnem si­
stemu legitimiranja uveljavi. Po odred­
bi države je potemtakem vse dovoljeno, 
država in njeni zvesti služabniki torej a 
priori ne morejo izvrševati zločinov, saj je 
vse, karkoli stoji, legalno. Potemtakem so 
bile legalne obsodbe vseh čarovnic v poz­
nem srednjem veku, legalni pa so bili vsi 
formalno sprejeti akti fašizma, nacionalso­
cializma, stalinizma, polpotizma in seveda 
tudi jugoslovanskega in slovenskega ti­
toizma. Po tej tezi je država vsemogočna, 
saj ima vsaka država tak ali drugačen me­
hanizem legitimiranja samega sebe. Intele­
ktualna perverznost takega stališča je v tem, 
da njegovi avtorji vede zavračajo vse kri­
terije legitimnosti, ki jih je doslej razvila 
evropska civilizacija: upoštevanje temelj­
nih človekovih pravic, opredeljenih v aktih 
Združenih narodov in drugih mednarod­
nih institucij, jih očitno prav nič ne briga. 
Postavljanje legalnosti nad civilizacijsko 
pridobitev vsebinske opredeljene legitim­
nosti je tako absurdno, da ga ne morem 
imeti zgolj za intelektualno zmoto.

Teza o časovni oddaljenosti komunis­
tičnega terorja v Sloveniji je empirično 
utemeljena. Najhujše oblike komunistič­
nega zatiranja smo doživljali v prvem in 
drugem desetletju po končani vojni. Večina 
danes živečih državljanov Slovenije tega 
obdobja ni zavestno doživljala: bili so pre­
mladi ali pa se še sploh niso rodili. Doži­
vljali pa so poniževalne razlike med ju­
goslovansko Slovenijo in njenimi zahodni­
mi sosedami; ne le v kupni moči, temveč 
tudi in predvsem v pomanjkanju osnovnih 
političnih pravic. Poleg tega odločno za­
vračam cinizem tistih, ki pravijo, da se jih 
spori „starih rodov" ne tičejo, da naj ne 
brskamo med kostmi in da se bo „zadeva" 
tako in tako v nekaj letih „biološko" ure­
dila: pomrli bodo tako krivci kakor žrtve in 
problem bo „rešen". Zavračam ga zato, ker 
se mi obrača želodec ob takšni „morali". 
Zavračam ga tudi zato, ker se mi upira 
socialna brezdušnost takšnega gledanja, ki 
ni le izraz generacijskega egoizma, temveč 
tudi perverzne slepote za neločljivo pove­
zanost generacij in za kontinuiteto odgo­
vornosti.

Tudi teza o nesmiselnosti današnje 
obravnave komunističnih zločinov temelji 
na zelo površni analizi. Brani položaj tistih, 
brani privilegije tistih, ki so izvrševali zlo­
čine, povsem pa pozablja na socialni polo­
žaj in zapostavljenost žrtev komunističnega 
nasilja. Licemerno pozivanje k „ohranjanju 
enotnosti naroda" je tako tisti ceneni pa­
triotizem, ki je velikdušen, kadar naj bi zanj 
plačevali drugi... Plačevali naj bi še nadalje 
tisti, ki so bili žrtve, zločinci komunistič­
nega obdobja, njihovi voljni izvrševalci pa 
naj bi še nadalje ohranjevali privilegije, ki 
so si jih prilastili. In prav takšno razume­
vanje položaja nam skušajo nekateri teore­

tiki podtakniti kot „skrb za pravno drža­
vo"!

Od volitev 1990 pa do danes se v Slo­
veniji sprenevedamo v odnosu do komu­
nistične preteklosti in do zločinov iz tega 
obdobja. Sprenevedamo se zato, ker pre­
vladuje iluzija, da se lahko temu delu naše 
zgodovine izmaknemo, ne da bi ogrožali 
prihodnost. Da lahko vtaknemo glavo v 
pesek in vzkliknemo: „Ničesar ne vidimo 
— torej ničesar ni!"

Vrednostna ocena in zakonsko urejanje

Za sistematično urejanje odnosa do 
obdobja komunističnega nasilja v Sloveniji 
potrebujemo dvoje:

- vrednostno politično oceno tega ob­
dobja in

- zakonsko ureditev pravnih posledic, ki 
izhajajo iz sprejete vrednostne politične 
ocene komunističnega nasilja.

Če hočemo dograjevati našo narodno 
identiteto, katero bistvena sestavina je tudi 
narodni spomin, moramo čimprej priti do 
narodnega spomina, moramo čimprej priti 
do natančno izražene vrednostne politične 
ocene o medvojnem in povojnem dogaja­
nju v Sloveniji, potrebujemo vrednostni 
okvir, ki nam bo omogočil pravno vredno­
tenje vojnih in povojnih zločinov, primerov

zlorabe pravnih sredstev komunistične 
države proti lastnim državljanom, pa tudi 
okvir za odpravljanje nezasluženih privi­
legijev posameznikov, skupin in organiza­
cij, ki so si jih prilaščali kot nosilci komu­
nistične diktature. V teh letih po zamenja­
vi komunističnega režima z večstrankarsko 
demokracijo nismo na tem področju nare­
dili skoraj ničesar. Vzrok za to je, poleg 
primera zaposlenosti z osamosvajanjem 
države in z mednarodnim uveljavljanjem, 
dejstvo da še vedno nimamo ustreznega 
zakona, ki bi z enosmiselnimi in povsem 
različno zapisanimi kriteriji omogočal 
reševanje posameznih pravnih, socialnih 
in moralnih problemov s tega področja. 
Takšnega zakona (ali zakonov) še ne bomo 
dobili vse dotlej, dokler slovenski parla­
ment ne sprejme načelne vrednostno poli­
tične ocene komunističnega obdobja in 
ovrednotenja njegovih posameznih orga­
nizacij in institucij. Končno oceno bo seve­
da morala izdelati zgodovinska znanost. 
Ker bo za to zahtevalo vrsto let, ni mogoče 
čakati na njene rezultate. Tukaj gre za 
konkretne ljudi, za njihove privilegije in 
zločine na eni strani in za pravne, socialne 
in moralne pravice na drugi strani. Če 
bomo čakali na znanost, bodo pomrli eni in 
drugi. Zato je utemeljena politična zahteva, 
da se problema teh ljudi lotimo čim prej. 
Zato moramo priti v Sloveniji do večinske 
vrednostno politične ocene, ki bo postala 
izhodišče za ustrezna zakonska določila in 
za pravno urejanje problemov konkretnih 
ljudi, ki že desetletja čakajo.

Konec prihodnjič

Partizanski juriš na Lipo sprave
(Nad. z 2. str.)

sami bili zobčki v kolesju stroja, ki je roje­
val zlo.

Ker smo pobudniki gibanja za spravo 
nekdanji partizani, ni v našem interesu, da 
bi delali škodo našim soborcem, s katerimi 
smo skupaj delili dobro in zlo. Toda noče­
mo biti zavezani neresnici in nočemo, da bi 
del našega naroda, ki je bil v času vojne po 
sili razmer ali po povsem jasni krivdi vo­
diteljev komunistične revolucije na drugi 
strani strelskih jarkov, še naprej zaničevan 
in zasramovan. Kakor je bil upor proti 
okupatorju častno dejanje, je tudi poprava 
in obžalovanje grehov častno dejanje. Naše 
gibanje za spravo ne bo moglo prizadetim 
popraviti vseh krivic, zlasti ne materialnih, 
ne vrniti življenja pobitim. Trudimo se le, 
da preprostemu slovenskemu človeku, ki je 
veroval v Boga, ki je imel enako rad svojo 
slovensko besedo, če ne še bolj kot mar­
sikateri „revolucionar", vrnemo dobro ime. 
Sporočilo borčevske organizacije nima 
prav, ko pravi, da gibanje ob Lipi sprave 
združuje vse sovražnike NOB (razen ges­
tapovcev), kot so Levstik in podobni. Res 
je, da naše gibanje za narodno spravo 
združuje nekdanje nasprotnike (tudi so­
vražnike), to je partizane (med vidnimi 
člani gibanja je bil tudi sedaj pokojni Milan 
Apih, partizanski polkovnik in književnik), 
domobrance, nekdanje slovenske četnike 
(plavo gardo), nekdanje vojake pod zasta­
vami sil osi, kulturnike, mlade zgodovi­
narje in druge mlade ljudi. V našem gi­
banju je tudi nekaj „Golootočanov", Za 
„poštene partizane" — v imenu teh je 
France Zasavnik v medijih že nastopal — 
„je Lipa sprave lipa sovraštva". O tem ne 
dvomimo, kakor ne dvomimo o tem, kdo 
se je že nekajkrat z nožem znesel nad našim 
simbolnim drevescem in katera organiza­

cija soglaša z zločinom nad slovenskim 
narodom in napada vse, ki ga obsojajo.

Sporočilo borcev pravilno ugotavlja, da 
so bile pri Lipi sprave izrečne hude obtožbe 
in ocene komunističnega nasilja na naših 
tleh med vojno in po njej. Pa niso bile 
izrečen tjavendan, marveč premišljeno in 
upravičeno z zahtevo, da se storilcem od­
pusti v imenu sprave, ki je višja vrednota 
od vsake sodbe.

Res je tudi, da je naše gibanje v opoziciji 
z vodstvom borčevske organizacije (ne v 
sovraštvu!), ki se hvali z zaslugami v boju 
proti fašizmu in nacizmu, čemur ne more­
mo oporekati, molči pa o svojih zaslugah za 
zmago leninističnega totalitarizma na naših 
tleh, ki ni nič manjše zlo, ko sta fašizem in 
nacizem in ki je pomoril več Slovencev kot 
oba okupatorja skupaj. Da je krivce za naj­
večjo narodovo nesrečo krila borčevska 
organizacija, je neizpodbitna resnica. Tega 
madeža tudi sporočilo borcev z očitki, da so 
bili pobiti narodni izdajalci in kolaboracio­
nisti, ne more oprati, čeprav so si borci to 
prizadevali z napadom na Lipo sprave. Ta 
madež pa bi moral postati manj odvraten, 
če bi borčevska organizacija zbrala pogum 
in bi kdaj poslala svojega predstavnika h 
kaki slovesnosti ob Lipi sprave ali h kaki 
slovesnosti ob odkrivanju spominskih plošč 
v revoluciji in po vojni pobitim protiko­
munistom. Priložnosti za to je veliko na 
Dolenjskem, Notranjskem, Gorenjskem. 
Zato pa je potrebna notranja moč, ki bi 
premagala sovraštvo.

To je naše sporočilo borcem, ki niso 
odgovorni za poboje svojih sonarodnjakov, 
in tudi tistim, ki nočejo videti svoje krivde.

Stanislav Klep, Franc Šetar, 
Stane Vezjak, Tone Frantar 
za združene ob Lipi sprave 

„Delo", 4. sept. 1993
Posredoval Vinko Levstik
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MURSKA SOBOTA — V 73. letu sta­

rosti je umrl Miško Baranja, svetovno znani 
mojster cimbal, ki je veliko prispeval k 
ohranjevanju prekmurske glasbene zaklad­
nice.

HRUŠICA — Na avtocestnem odseku 
Hrušica-Vrba bodo do 15. oktobra opravili 
vsa potrebna dela za tehnični pregled tega 
odseka.

LJUBLJANA — Dokončni podatki o 
rojstvih v Sloveniji leta 1992 so pokazali, da 
je bilo lansko leto rojenih 19.982 otrok. Po 
odštevku umrlih je bil naravni prirastek v 
Republiki Sloveniji lansko leto 649 oseb. 
Lani so našteli tudi nakaj nad 8.000 za­
konskih zvez.

BLED — Brdo je po novem odprt kraj 
za ljubitelje lepote. V njem si je mogoče 
ogledati botanični vrt (začel ga je Karel Zois 
in ga smatrajo med najlepše v Evropi), 
predvsem pa gre v smeri počitka in športa: 
igranje tenisa, jadranje, ribolov, veslanje, 
lov. Brdo še naprej služi kot protoklarni 
objekt, vendar je na voljo vsem, ki imajo 
tudi dobro obložene žepe. Tudi drugi pro­
tokolarni objekti (vila Podrožnik, grad Str- 
mol, grad Snežnik) imajo enak status.

PIRAN — Slovenska potniška flota se je 
po razpadu Jugoslavije skrčila na dve la­
dji: Prince of Venice in katamaran Poreč 1. 
Medtem ko prvi še plove med Benetkami 
in slovensko obalo, je Poreč 1 že od lanske­
ga leta privezan. Prej je prepeljeval potnike 
po hrvaških obalnih turističnih centrih, zdaj 
pa je Hrvaška sama prevzela to prepelje- 
vanje in zvezo z Benetkami. Ladjo skušajo 
prodati, vendar niso mogli zanjo še dobiti 
primernega kupca.

GRAD KRUMPERK — Štiristoletnico 
bitke pri Sisku so praznovali na raznih 
krajih Slovenije. V domžalski občini so na 
gradu Krumperk, katerega lastnik je bil ra­
vno Adam Ravbar, pripravili slavnost z 
veličastnim ognjemetom, na kateri je sode­
lovalo čez sto ljudi, med njimi tudi konje­
niki. Tod bodo živeli veseli ljudje je bil 
naslov prireditve, ki jo je režiral Petar Mi- 
litarov. V dobski župnijski cerkvi, ki men­
da stoji na kraju, kjer so Ravbarjevi konje­
niki v zahvalo postavili kapelico, pa je bila 
zahvalna maša.

CANNES, Francija — Na svetovnem 
festivalu oglaševalcev je dvajset odstotkov 
slovenskih stvaritev prišlo v najožjo selek­
cijo. Za nagrade sc je potegovalo 4.000 fil­
mov in 2.500 tiskanih oglasov in plakatov 
iz vsega sveta.

MARIBOR — Pri mariborski založbi 
Obzorja so letos izdali kar dve deli avtor­
jev, ki sta živela v Argentini. Eno so Izbra­
na dela pokojnega Antona Novačana, dru­
go pa Goričanec Stanka Kocipra. Letos so 
v Celju tudi naštudirali Novačanovo dram­
sko delo Hermana Celjskega.

VELENJE — Velenjski grad so pošteno 
restavrirali, prav tako so uredili tudi bliž­
njo okolico. Grad je prvič omenjen leta 1270, 
sedanje stene pa so iz konca šestnajstega 
stoletja. Da bodo dela končana, se morajo 
lotiti še grajskega podstrešja.

LJUBLJANA — Ljubljanska univerza se 
skuša postaviti na enako raven z drugimi 
univerzami po svetu — vsaj kar se propa­
gande tiče. Na majici so dali tiskati zaščitni 
zank univerze, ki nosi dvojezični napis: 
Univerza v Ljubljani — Universitas laba- 
censis. Lahko si jo kupi vsak za 1.200 tolar­
jev.

LJUBLJANA — Prihodnje leto bo gla­
vno mesto Slovenije praznovalo 850-letni- 
co prve omembe imena Ljubljana. Osredn­
ja prireditev naj bi bila 18. junija s protoko­
larnim delom in ljudsko veselico. Izdali naj 
bi med drugim simbol 850-lctnicc, prilož­
nostne znamke, zastave, zloženke, plakat in 
kopije listine iz leta 1144, pripravili kolokvij

o zgodovini mesta Ljubljana in zasadili po 
mestu 850 dreves. Šele leta 1996 pa bo lahko 
izšla monografija o zgodovini mesta.

LJUBLJANA — Že tretjič so pripravili 
Slovenia Classic Marathon. Organizator je 
Klub Codelli Classic, ki združuje ljubitelje 
starih avtomobilov. Osemdeset vozil se ga 
je udeležilo in njihovi vozniki so tekmova­
li v hitrosti in spretnosti. Klubovci pravijo, 
da se še na marsikaterem seniku skriva in 
trohni kakšen lepotec.

MARIBOR — Postavili so temeljni ka­
men za novi, Koroški most čez Dravo v 
sklopu poletnega festivala Lent 93. Preko 
mostu bo mogoče zaobiti središče mesta 
tudi po zahodni strani.

JESENICE — Že drugič so pripravili v 
Jesenicah pomladanski koncert pihalnih 
orkestrov treh dežel. Udeležila sta se ga 
orkestra iz Podkloštra v Avstriji in Bagna­
role v Italiji, drugoval jima je pa pihalni 
orkester jeseniških železarjev. Sicer je pa to 
že sedmi pomladanski koncert treh dežel.

MEDVEDJEK PRI TREBNJEM — V tem 
kraju je bila važna bitka 27. in 28. juni­
ja 1991, ko so slovenski vojaki in policaji 
zaustavili močno oklepno kolono JLA. V 
spomin nanjo so med slavnostjo odkrili 
spominsko obeležje. V tej bitki je bil ubit en 
slovenski vojak, en kmet, šest voznikov 
(tujcev) tovornjakov ter ranjenih šest slo­
venskih vojakov.

SLOVENJ GRADEC — Na dvanajstem 
kongresu Gasilske zveze Slovenije se je 
zaključne parade udeležilo 3.200 gasilcev. 
Kongres je predstavljal 1.500 društev, v 
katerih je včlanjenih čez sto tisoč gasilcev. 
Na slavnosti je bil ponovno izvoljen kot 
predsednik GSZ Ernest Eory, Milan Kučan 
pa mu je podelil še zlati častni znak svobo­
de Republike Slovenije.

DOBRNA — Na svojem srečanju so in­
terniranci v Nemčiji med drugo svetovno 
vojno zahtevali pojasnilo od nemškega zu­
nanjega ministra Kinkla. Ta je na svojem 
obisku v Sloveniji izjavil, da v zvezi z 
odškodninami ne more nič obljubiti. Inter­
niranci so poudarili, da tu ni vprašanje 
obljub ampak dolžnosti države, ki je po- 
vročila vojne zločine proti človečnosti na 
slovenskem ozemlju. Če odškodninsko 
vprašanje ne bo kmalu urejeno, se bodo 
obrnili na pomoč k ustreznim mednarod­
nim ustanovam, saj jih ščiti pravnomočna 
sodba na ntirnberškem procesu.

ROVINJ, Hrvaška — V Monseni pri 
Rovinju so Pomurci sezidali lepo počitniško 
naselje s skupno 620 posteljemi. Vanje pa so 
se vselili hrvaški begunci in tako so Prek­
murci že drugo poletno sezono prikrajšani 
za počitnikovanje. Pravijo, da je beguncev 
med 300 in 400, ostale postelje pa so občas­
no zasedene od njihovih sorodnikov in 
prijateljev, ki pridejo v Rovinj na — počit­
nice... (V nekaterih primerih begunci tudi 
zaračunajo „svoje" apartmaje). Tak položaj 
je tudi v drugih počitniških domovih, ki so 
last slovenskih podjetij ali organizacij v 
Banjolah, Cintineli pri Pulju, v Poreču, 
Cervarju, itd. H vaška vlada pa se ne vtika 
v te „m alenkosti", saj ima dosti drugih 
problemov.

VOLČJI GRAD PRI KOMNU — 
Rožančevo nagrado za izvrstno esejistiko so 
letos prvič podelili. Žirija (Tone Pavček, 
Jože Horvat in Jaroslav Skrušny) je pregle­
dala dela, ki so izšla v Sloveniji, zamejstvu 
in po svetu ter v finalni izbor uvrstila Na 
robu Andreja Inkreta, Kratka zgodovina 
večnosti Toma Virka, Temno nebo Amerike 
A leša Debeljaka in Razbiti vrč D raga 
Jančarja. Na Rožančevi domačiji so nagra­
do dodelili Dragu Jančarju, ki predstavlja v 
tolarski protivrednosti osem tisoč mark. 
Rožančevo nagrado sta razpisala časopis 
Dnevnik in založba Mihelač.

Osebne novice
Krst: Dne 29. avgusta je bila krščena v 

San Justu Uršula Alenka Urbančič, hčerka 
Evgena in ge. Alenke roj. Zupanc. Botrovala

sta Marija Zupanc in Lojze Poglajen. Krstil 
jo je dušni pastir Tone Bidovec.

Iskrene čestitke!
Nova diplomantka: Na univerzi Bue­

nos Airesu je diplomirala kot psihologinja 
Inés Helena Brulc.

Čestitamo novi diplomantki!

Iz življenja 
Zveze  
slovenskih 
mater in žena

Naša srečanja se nadaljujejo kot pona­
vadi vsako prvo sredo v mesecu s pred­
hodno sejo, da se pomenimo in gotove 
stvari sproti načrtujemo.

Zimske živilske pakete smo razdelile po 
okrajih kot pomoč ali pozornost rojakom v 
stiski. Dobrodelna akcija se tudi nadaljuje 
z majhno, bolj simbolično mesečno pod­
poro posameznikom in družinam. Skušamo 
izpolnjevati naš pravilnik in drugo pomoč, 
ki nas vedno spremlja v vsestranskem delu 
Zveze.

V juliju nas je dr. Nataša Krečičeva 
obiskala z dobro pripravljenim predava­
njem „Prizadeti in okolje". Tema je obširna, 
zelo človeška in realna. Gospa pozna v 
teoriji in praksi svet prizadetih tukaj in po 
drugih državah, ki več s srcem in strokovno 
zanje naredijo; prizadeti otroki in odrasli pa 
so povsod... V letu otroka se je Cerkev še 
posebej zavzela za obremenjene otroke — 
telesno ali duševno. Priporočila je večjo 
skrb zanje v mejah osebnega spoštovanja. 
Vsem je Bog dal dušo z vsem človeškim 
dostojanstvom!

Za srečanje v avgustu pa smo naprosi­
le dr. Katico Cukjati-Debeljakovo, da nam 
je povedala nekaj splošnih zanimivosti ar­
gentinske politike. Časopisi veliko in včasih 
na dolgo pišejo, da se težko razbere, če se 
ne sluti, kaj je med vrsticami, pa tudi radio, 
televizija nas le natrpajo z nejasnostmi.

Pred našimi očmi se odigravajo dogod­
ki, katere je mogoče razumeti le s pogle­
dom nazaj, čeprav bi radi vedeli le bodoče

rešitve brez zapletljajev. Ne predvidevajo se 
slabi časi, tako pravijo vsi politiki, a do 
resničnega, poštenega cilja je še daleč... 
Osebni interesi motijo idealizem strank, 
sicer ne samo tukaj, a je povsod tako, na 
žalost in v veliko skrb večine navadnega 
ljudstva. Zelo lepo se je razvijala debata, saj 
je dr. Katica rada odgovarjala in se z nami 
po domače pomenila.

Vedno smo zelo hvaležne vsem, ki se k 
nam potrudijo sredi popoldneva in nam 
pripravijo zanimivo uro iz vseh mogočih 
izkušenj ali študija, da se nam širi kulturno 
obzorje: zato tudi vsem najlepša hvala! Se 
priporočamo za naprej!

Želele bi na tem mestu povabiti vse, ki 
bi jih katerakoli tema zanimala; dekleta in 
fante, žene in matere in tudi ves moški svet, 
saj je resnična škoda zamuditi skrbno pri­
pravljena predavanja za le nekaj prisotnih. 
Številna udeležba je že zahvala predavate­
lju, debata potem je pa koristna izmenjava 
misli tudi vsem dobrodošla: Več glav, več 
misli! Zveza nima članstva, je odprta za vse, 
ki bi se lahko odtegnili za nekaj ur iz svo­
jega vsakdanjika.

Darovali so v sklad Zveze mater in 
žena: ga. Milka Brumen $ 50 v spomin pok. 
možu Vinku, dr. Dobovšku in Ljubki Bra­
tuž; N. N. $ 50; N. N., San Martin, $ 50 v 
spomin na pokojne; odsek Zveze San Justo 
v spomin ge. Jakoševi Zalki $ 20 in ga. Mira 
Ecker 100 dolarjev.

Vsem lepa hvala!

ASOCIACION DR. GREGORIO ROZMAN
Sociedad Civil de Beneficencia 

Personeria Juridica Nacional Reg. NP C 5344 (I.G.I.)
Sede Legal: Ramón L. Falcón 4158 - Capital Federal 

Sede Social: Martin Fierro 4262 - San Justo

CONVOCATORIA
De acuerdo a los Arts. 30 y 33 del Estatuto vigente, la Comisión Directiva de la 

Asociación de Bneficencia "Dr. Gregorio Rozman" convoca a la Asamblea General 
Ordinaria, para el dia 10 de octubre de 1993 a las 10 hs., que se realizarä en la sede 
social de la calle Martin Fierro 4262, Barrio Pelufo, San Justo, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA
1) Lectura, consideración y aprobación de la Memoria, Balance General, Cuentas 

de Gastos y Recursos, Inventario General e Informe de la Comisión Revisora de 
Cuentas, correspondiente al Ejercicio cerrado al 28 de febrero de 1993.

2) Elección de tres sodos presentes para formar la Junta Electoral (art. 38).
3) Elecdón de dos miembros titulares de la Comisión Directiva, por expiración 

del mandato (art. 19).
4) Elección del Revisor de Cuentas, Vocal y dos Vocales Titulares asi corno de los 

cinco Vocales Suplentes por expiración del mandato (art. 19).
LA COMISION DIRECTIVA

La Asamblea se celebrare sea cual fuera el numero de socios concurrentes, una 
hora después de la fijada en la Convocatoria, si antes no se hubiere reunido la mitad 
mas uno de los socios con drecho al voto (art. 33).

Las listas de candidates a ser votados, deberän ser presentadas a la Comisión 
Directiva con diez dias de anticipación a la fecha de la Asamblea (art. 35).

Zerovnik José Carman Pedro
Secretano Presidente
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Še je čas za vložitev zahtevka za denacionalizacijo 
vaših nepremičin v Sloveniji! Ponujamo vam pomoč. 
Alexandra Iglič Šef. Glavarjeva 45. 61000 LJU­
BLJANA - Tel: (38-61) 347-808, Fax: (38-61) 311-362 
Proyectos de Informatica S.A. - Avditorija pri 
kompjuterjih, programe 3419/91 D.G.I. - Franci 
Šturm - Emilio Mitre 435 -13. nadstr. „D" - Capital
- Tel.: 433-1713
NEVESTE - 15 LET: Izdelava šopkov in naglavkov 
iz svežih cvetov. Gabrijela Marolt - Tel. 664-1656.

PSIHOANALIZA
Psihoanalitični konzultorij; lic. psih. Marko Mustar; 
Santa Fé 3228, 3° „M " — Capital —Tel: 83-7347 in 
826-5005.

ELEKTRONIKA
Električni material za industrijo in dom. Elektro 
Ader - Franci Jarc. Av. Ader 3295 - Munro; Tel: 766- 
8947 /  762-1947

ZOBOZDRAVNIKI
Viktor Leber - splošna odontologia, implantes óseo- 
integrados; sreda in petek, od 14 do 18; Belgrano 
3826 - 7. nadstr. „B" - San Martin - Tel: 755-1353. 

TURIZEM
Alas Tour Vam nudi po ugodnih cenah potovanja po 
Argentini, svetu in v domovino, tudi skupinska. Na 
uslugo Vam je Juan Kočar. Rivadavia 5283 - Loc. 34
- Tel.: 903-4006.
Potovanja, skupinske ekskurzije, letalske in 
pomorske vožnje poskrbi po ugodni ceni Marjeta 
Senk - Tel: 762-2840.

LEGAJO NQ 3545-82 
Počitnice, izleti in potovanja v domovino informacije, 
hotelske nam estitve, avtobusni prevozi, 
posredovanje vizumov in menjalnica. H. Yrigoyen 
2742 - San Justo - Tel.: 441-1264/1265 

ARHITEKTI
Arh. Aleksander Jure Mihelič - Načrti in vodstvo 
novih zidanj in prenovitve v Buenos Airesu, 
Miramaru in okolici. Tel.: 631-9600 in 0291-22977.

ADVOKATI
dr. Katica Cukjati — odvetnica - ponedeljek, sreda, 
petek od 17. do 20. ure - Roque Saenz Pena 3245 - 
(1752) Lomas del Mirador - Tel.: 652-1910. 
dr. Vital Ašič — odvetnik - ponedeljek, sreda, petek 
od 18 do 20 - Don Bosco 168 - San Isidro - Tel.: 743- 
5985.
dr. Franc Knavs — odvetnik - ponedeljek, torek, 
petek od 16 do 20r  Tucuman 1455 - 9. nadstr. „E" - 
Capital - Tel.: 476-4435; tel. in faks 46-7991. 
dr. Mariano Radonič, odvetnik, od ponedeljka do 
petka od 17 do 20 ure, Mar del Plata in okolica. 
Olavarria 2555, Mar del Plata (7600) Tel.: (023) 51- 
0180/0177

SANITARNE NAPRAVE 
Sanitarne in plinske naprave — privatne - trgovske
- industrijske - odobritev načrtov — Andrej Marolt
- Avellaneda 216 - San Miguel - Tel.: 664-1656.

ŽADOM
REDECORA - Celotna oprema stanovanj: blago za 
naslanjače, odeje, zavese, tapete, preproge - Bolivar 
224 - Ramos Mejia - Tel.: 654-0352.
Matija Debevec - soboslikar. Barvam stanovanja, 
pohištvo. Péguy 1035 - (1708) Moron.
Garden Pools — konstrukcije bazenov - filtri - 
avtomatično zalivanje - Andrej Marolt - Pte. Illia 
(Ruta 8) NQ 3113 - (1663) San Miguel - Tel.: 664-1656. 

GOSPODARSTVO
Zavarovanja M. in H. Loboda — Sarmiento 385 -1. 
nadstr., pis. 10 - Buenos Aires - od 11 do 18.30 - Tel.: 
325-2127.
Kreditna Zadruga SLOGA — Bmć. Mitre 97 - (1704) 
Ramos Mejia - Tel.: 658-6574/654-6438. Od 
ponedeljka do petka od 10. do 19. ure.
Mutual SLOGA — Bmé. Mitre 97 - (1704) Ramos 
Mejia - Tel.: 658-6574/654-6438. Od ponedeljka do 
petka od 10. do 19. ure.
SLOGA — PODRUŽNICA CASTELAR Slovenska 
Pristava - Repüblica de Eslovenia 1851 - Uraduje od 
sredah od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 10.30 do
12.30 (g. Nande Češarek).
SLOGA — PODRUŽNICA SLOVENSKA VAS - 
Hladnikov dom - Msgr. J. Hladnik in Hernandarias 
- Uraduje ob sredah od 19. do 21. ure in ob nedeljah 
od 10.30 do 12.30 ure (ga. Marija Gorše).
SLOGA — PODRUŽNICA SAN JUSTO Naš dom 
(pisarna) - H. Yrigoyen 2756 - Tel.: 651-1760. Uraduje 
ob torkih od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 9.30 do
11.30 ure (gdč. Julka Moder).

Slovenska kulturna akcija
Kulturni večer

Mezzosopranistka Bernarda Fink 
koncert samospevov 

slovenskih, španskih in čeških pesmi
V petek, 24. septembra, ob 20.30 v Slovenski hiši.

SDO SFZ
S A N H U S K A  M L A D I N A  V A B I  N A

32. M L A D IN S K I  D A N
v nedeljo 12. septembra 1993

Pričetek s sv. mašo ob 8. uri, 
nato tekme v odbojki, nogometu, ping-pongu, „truco", 

taroku in kegljanju ob 9.30 uri.
Ob 13. uri kosilo

Popoldne ob 19. uri kulturni program:
„V  znak zahvale in priznanja A rgentini"

Nato prosta zabava.

Vas pričakujemo!

„Iz  roda v rod duh išče pot"

Slom škov dom
b o  v n ed e ljo , 19. sep tem b ra , p razn ov al

OBLETNICO USTANOVITVE
11.00 Dviganje zastav 

Sv. maša
13.00 Kosilo
14.30 Igre in tekmovanja med navzočimi.

Prav posebno vabljeni bivši gojenci
17.30 Kulturni program:

Nastopijo: otroci Slomškove šole
mladina
ga. Bernarda Fink-Inzko 

Slavnostni govornik: dr. Zdravko Inzko 
Prosta zabava

Vsi lepo vabljeni!

Nova knjiga!

IVAN KOROŠEC

PRVA NACIONALNA ILEGALA
ŠTAJERSKI BATALJON

Ivan Korošec:
PRVA NACIONALNA ILEGALA

ŠTA JER SK I BA TA LJO N

Zbrana pričevanja edinega preživelega borca 
prve skupine nacionalne ilegale ob slovenski 
boljševički revoluciji, pod tujo okupacijo in ne­
razgledanosti odgovornih slovenskega časa.

Knjigo lahko naročite v Dušnopastirski pisarni 
Ramón L. Falcon 4158, tel. 636-0841 ali pri avtor­
ju, tel. 258-8952.
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SOBOTA, 11. septembra:
Redni pouk Srednješolskega tečaja ob 

15. uri v Slovenski hiši.

SVOBODNA SLOVENIJA
sporoča naročnikom, ki prejemajo časopis po pošti, da je poštna uprava 

z mesecem avgustom  dvignila poštnino od 5 centavov na 50 (petdeset) 
centavov za izvod. Ker je to nepredviden strošek, uprava Svobodne Slove­
nije naproša vse naročnike, ki časopis prejemajo po pošti in še niso poravnali 
naročnine za tekoče leto, da letni naročnini dodajo še $ 10 za tiskovni sklad, 
da se vsaj delno pokrije nastali finančni primanjkljaj.

Kulturni večer SK A  v spomin L. Len­
čku z mašo ob 19.15 v Slovenski hiši.

V Slovenski vasi ob 19.30 uri sestanek 
Zveze žena. Predaval bo dr. Miha Stariha 

NEDELJA, 12. septembra:
Skupno kosilo  vseh dom obrancev v 

Argentini. Čisti dobiček za Rožmanov dom. 
32. M ladinski dan v San Justu 
ČETRTEK, 16. septembra:
Sestanek Lige žena-mati San Martin. 
NEDELJA, 19. septembra:
Obletnica Slom škovega doma. 
SOBOTA, 25. septembra:
Redni pouk Srednješolskega tečaja ob 

15. uri v Slovenski hiši.
Slomškova proslava slovenskih šolar­

jev  v Slovenski hiši.

Fundador: M ILOS STARE 
Director: Valentin B. Debeljak 
Propietario: Eslovenia Unida 
Redacción y Administration: 
RAM ON L. FALCON 4158 

(1407) BUENOS AIRES 
ARGENTINA 

Telefono: (54-1) 636-0841 
Telefax: (54-1) 636-2421

Glavni urednik:
Tine D ebeljak ml. 
Uredniški odbor:

Tone Mizerit, dr. Katica Cukjati, 
Gregor Batagelj
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FRANQUEO PAGADO 
Concesión NQ 5775

TARIFA REDUCIDA 
Concesión N° 3824

Registro Nac. de la Propiedad 
Intelectual NQ 85.462

Naročnina Svobodne Slovenije:
za Argentino $ 55; pri pošiljanju po pošti 
pa $ 60; ZDA in Kanada pri pošiljanju z 
le ta lsko  pošto  100 USA dol.; obmejne 
države Argentine 90 USA dol.; Evropa 
110 USA dol.; Avstralija, Afrika, Azija 120 
USA dol.; ZDA, K anada in Evropa za 
pošiljanje z navadno pošto 75 USA dol.

GCeke na ime „ESLOVENIA LIBRE D
Stavljenje in oblikovanje: 

M A U V ILK O  - Telefax: (54-1) 362-7215

TALLERES GRÄFICOS VILKO S.R.L.
Estados Unidos 425 - Tel./Fax: 362-7215 

(1101) Buenos Aires

NOVICE S PRIMORSKE
30-LET MAŠNIŠTVA je praznoval vikar 

tržaškega škofa za slovenske vernike Franc 
Vončina. Obletnica ne bi imela kaj večjega 
pomena, če ne bi bil to zadnji novomašnik 
iz prim orskega zam ejstva. Tudi v 
semeniščih ni nobenega slovenskega bo­
goslovca.

KMETIJSTVO leto za letom upada. Še 
najboljše možnosti imajo vinogradniki, 
cvetličarji in oljkarstvo, slabo pa kaže živi­
noreji. Tudi vrtnarjev-domačinov je vedno 
manj.

S k u p n o  k o s i l o  
v s e h  d o m o b r a n c e v  

v  A r g e n t i n i  
ob 50-letnici ustanovitve

bo v nedeljo,
12. septem bra na Pristavi.

Ob 11.30 sv. maša, nato kosilo.

Lepo bi bilo, da ne bi 
nikogar manjkalo!

V SLOVENSKI HIŠI IMAMO 
DVE TELEFONSKI LINIJI:

636-0841
ZA TELEFON

636-2421
ZA TELEFAKS, KI JE 

STALNO PRIKLJUČEN


